

莫名其妙手抖，“嫌疑人”竟是感冒药

□文/图 半岛全媒体记者 郭巧玲
通讯员 杨丽琼

“大夫，我的母亲这两天不知道咋回事糊涂了！老是不自觉抽搐，说胡话，老是说看见苍蝇飞来飞去的，大冬天哪来的苍蝇。”一日，平度市人民医院血液净化中心医师郝林涛接到孙阿姨家属的电话。了解情况后，郝林涛立即让家属将孙阿姨送到医院，并为孙阿姨进行详细的检查。

孙阿姨是一位尿毒症患者，规律透析多年。突然的抽搐和出现幻觉让家属不知所措，于是就出现了文章开头这一幕。经查体发现，孙阿姨神志尚清，情绪略亢奋，回答基本应题，时有幻听、幻视，入睡困难，肢体不自主震颤明显。由于孙阿姨年纪较大，为其进行了颅脑CT，排除脑血管疾病。

再次询问病史，从家属的口中接诊终于窥得端倪：最近由于天气的原因，孙阿姨有些流鼻涕、咳嗽，自己觉得是感冒了，在家便服用了一些常用的感冒药。



平度市人民医院血液净化中心年治疗量达到5万人次。

感冒药！“嫌疑对象”被发现了！经综合判断，最终确定幕后凶手就是感冒药蓄积所致的代谢性脑病。

确认了病因后，血液净化中心立即

为孙大姨进行了加强透析，经过三天的血液滤过加血液灌流后，孙大姨的幻觉逐渐消失。目前病情已好转，恢复了以往的常态。“谁能想到吃个感冒药还能中

毒，还好治疗及时，我以后可不敢乱吃药了。”事后孙阿姨感慨道。

血液净化中心主任刘宗江说：“其实孙阿姨的情况并不是特例，每次天气骤变，科里总会来几个因服用感冒药出现中毒的尿毒症患者，有些患者出现胡言乱语、幻视幻听，有些表现为躁动不安、谵妄、精神行为异常等。”

刘宗江介绍，尿毒症患者由于肾脏排泄功能障碍，长期或过量服用经肾脏排泄的药物会造成体内蓄积而出现中毒症状。很多感冒药都是复方制剂，有些成分不适合尿毒症患者服用，比如含有金刚烷胺、伪麻黄碱、咖啡因等成分的感冒药，另外还有头孢类及青霉素类抗生素等主要经肾脏排泄的药物，也易诱发药物性脑病，出现精神错乱等并发症。

刘宗江提醒广大市民，尿毒症患者感冒后要在医师指导下合理用药，避免药物中毒所致代谢性脑病发生。若出现和孙阿姨类似的状况请立即停用药物，到正规医院积极救治。即使不是尿毒症患者，大量混用感冒药也可能会出现急性肾衰竭。

[信息集装箱]

平度市总工会坚持建好、用好劳模创新工作室

□半岛全媒体记者 赵玲玉
通讯员 赵可歆

近年来，平度市总工会以劳模创新工作室为载体，扎实推进群众性创新创效活动，有效激发和调动了广大职工的创新热情，让劳模更有创造力、职工更有凝聚力。

2023年，万志刚劳模创新工作室成立，工作室就建在生产车间里面。在省劳模、全国技术能手万志刚的带领下，团队

解决了增压器调向、风力喷砂机脱漆等问题，新开发的大功率双燃料发动机是目前国内首次自主研发的大功率高替代率双燃料船舶发动机。

目前，平度市共有全员创新企业14家，建有青岛市级劳模和工匠人才创新工作室5个，平度市级劳模和工匠人才创新工作室23个，实现创新成果115项，获得青岛市职工优秀创新成果三等奖5项，在创新创效、技能提升等方面发挥了重要的引领和示范作用。

构建新时代和谐劳动关系，工会在行动

□半岛全媒体记者 赵玲玉
通讯员 赵可歆

“我们积极报名参加，这样的活动我们非常欢迎，既是对企业发展的扶持也是对职工权益的保障。”工会法治体检工作受到企业负责人的高度评价。今年以来，平度市总工会通过集体协商、四方联动、法律援助等多形式参与和谐劳动关系构建。

平度市总工会联合人社、司法、法院

建立劳动争议调解体系，依托工会组织协调柔性优势和行政部门刚性执法优势，形成了相互配合、前后衔接、快速处置的法律工作新格局。打造“工会普法一卡通”和“工会普法大集”两项特色普法项目，促进更多职工学法、知法、遵法、守法。职工法律服务中心采取“一中心五站点”式布局，实现诉调工作无缝对接。2024年以来，受理职工法律咨询200人次，办理法律援助案件35件，受理诉前调解案件103件。

整治渣土运输车，维护交通秩序

□半岛全媒体记者 赵一飞
通讯员 孔旭

为规范建筑垃圾渣土车辆运输秩序，保障空气质量，减少建筑垃圾渣土运输环节的各类违法违规行，提升环境综合治理成效。近日，平度市古岷镇综合

执法中队党支部组织开展了建筑垃圾渣土车运输执法检查专项整治行动。下一步，平度市古岷镇综合执法中队党支部将持续加大对渣土运输处置环节全链条的执法检查力度，加强宣传教育，积极营造有序的建筑垃圾运输处置环境，致力维护好环境卫生及交通安全秩序。

规范户外广告，守护群众安全

□半岛全媒体记者 赵一飞
通讯员 孔旭

近日，平度市古岷镇综合执法中队党支部开展违规户外招牌专项整治行动，全面消除安全隐患。下一步，平度市

古岷镇综合执法中队党支部将继续规范镇内户外广告设施设置，高标准严格要求持续推进户外广告专项整治力度，不定期对已整治门头店招进行“回头看”，形成常态化监管机制，不断为镇容环境“净面”，守护好人民群众生命财产安全。

垃圾分类进社区，助建镇内新面貌

□半岛全媒体记者 赵一飞
通讯员 孔旭

近日，平度市古岷镇综合执法中队党支部以镇内大型超市、餐饮商铺、居住小区为三类主要对象，对生活垃圾分类投放、收运等环节进行检查，确保实现投

放分类规范，监管及时到位。下一步，平度市古岷镇综合执法中队党支部将继续紧盯社区垃圾分类工作，确保社区居民、经营业户严格按照相关规范处置生活及厨余垃圾，实现垃圾分类工作的常态化监管，切实推进垃圾分类工作有效开展。

筑起电动自行车消防安全“防火墙”

□半岛全媒体记者 郭巧玲
通讯员 崔平安

近日，崔家集镇开展电动汽车和电动自行车消防安全工作，针对电动汽车和电动自行车消防安全，开展了全覆盖专项治理。排查整治辖区和行业领域电动汽车和电动自行车消防安全风险隐患；通过微信公众号、广播公交车站显示屏等方式，加大社会面宣传教育力度，全

方位普及电动汽车和电动自行车消防安全常识；组织开展电动汽车和电动自行车消防安全警示教育，加大对典型案例和非法违法行为的警示曝光力度；组织制作电动汽车和电动自行车消防安全明白纸，在居民小区、企事业单位等进行全覆盖张贴宣传；组织基层网格力量、物业服务企业开展了“敲门行动”，确保电动汽车和电动自行车的消防安全宣传和提示“进门入户”。

店子镇开展安全生产执法检查

□半岛全媒体记者 耿莉
通讯员 王一凡

近日，店子镇通过“日常巡查+专项检查+专项检查”3项监管模式，开展“帮扶式”“指导式”安全生产执法检查。截至目前，店子镇共开展安全生产日常巡查26家次，督促整改隐患问题12处；通过

镇政府聘请的方式，组织专家检查生产经营单位54家次，复查54家次，督促整改安全隐患357处；开展电动汽车充电安全、烟花爆竹和有限空间等“9+1”项检查行动，检查一般工贸行业企业11家，烟花爆竹零售店7家，商场超市、校外培训机构、养老院等重点场所8处，共发现问题12处，均整改完毕。

崔家集镇召开2024年餐饮行业燃气安全培训会议

□半岛全媒体记者 郭巧玲
通讯员 崔平安

为全面提升餐饮单位安全风险防控意识和安全管理能力，坚决防范重特大事故发生。近日，崔家集镇举办2024年餐饮行业燃气安全培训会议。会上发放了如何安全使用液化气、液化气罐宣传材料，让广大商户巩固学习燃气安全知识，防范事故风险隐患，筑牢燃气安全堡垒。

会上集中观看了《合用场所消防安全指导》等警示教育片，并邀请平度市消防大队中级专业技术消防员韩鑫对餐饮行

业消防安全知识及典型案例等方面进行了详细讲解。又邀请了供气企业专家对照实物重点讲解了安全适用先进技术推介和问题瓶、问题阀、问题软管、问题灶具、常见隐患等问题点。之后又邀请了平度市商务局流通科结合着PPT图文、实景照片、燃气事故案例，围绕燃气安全检查要点进行了详细讲解。

此次培训使餐饮单位负责人进一步了解和掌握了燃气用气环节方面的标准及规范，强化了燃气使用安全意识，增强了防控重大安全风险的紧迫感和责任感。